## ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

**Гостиница из мусора**, собранного на пляжах Испании, Италии, Франции и Бельгии, открылась на площади Кальяо в Мадриде.

В пяти номерах отеля установлены двуспальные кровати. Всем желающим предлагают остаться в гостинице на ночь. Посетители, решившиеся на такой шаг, рассказывают, что не испытали отвращение, поскольку внутри отсутствует специфический запах мусора.

Создатели проекта надеются, что таким образом им удастся привлечь внимание мировой общественности к проблеме загрязнения окружающей среды. «Политики должны нас услышать. Мусор — это способ показать, где мы находимся. Мировой океан превратился в крупную свалку», — говорит немецкий концептуальный художник Шульт, спроектировавший гостиницу «Спасите пляж». Отель открылся для посетителей 23 января этого года.

**Боевики сложили оружие?** Испанская террористическая организация ЭТА объявила о «постоянном и всеобщем» прекращении огня.

Из распространенного коммюнике следует, что данное решение может быть проконтролировано международным сообществом и что оно является окончательным, — «тем самым ЭТА ставит точку в многолетнем вооруженном конфликте». Полномочные представители ЭТА призвали власти Испании и Франции полностью отказаться от применения репрессивных мер и признать народ басков.

Еще в сентябре прошлого года руководство ЭТА, которая провозглашает себя баскской революционной социалистической организацией национального освобождения, заявило о намерении прекратить вооруженные действия, хотя и не уточнило, идет ли речь о временном или постоянном прекращении огня.

С момента создания в 1959 г. эта организация, которая якобы преследует цель добиться независимости Страны Басков, уже два раза объявляла о прекращении огня и неиспользовании оружия. Однако затем сама же эти решения отменяла. За все время существования боевики ЭТА убили около тысячи человек, организовали десятки похищений людей и совершили тысячи актов насилия.

**Пейте на здоровье**. Правительство Боливии поддержало выход на рынок нового газированного напитка, разработанного на основе листьев коки, — Соса Вгупсо. Инициатива была поддержана и президентом страны Эво Моралесом. Предполагается, что новый напиток сможет успешно конкурировать не только с американской Кока-Колой, но и боливийским Кока-Колья. По словам управляющего предприятием Соса-Вгупсо Джони Варгаса, в месяц они смогут перерабатывать до 225 кг листьев коки и производить ежедневно до 5 тыс. л напитка.

Подобная инициатива направлена на то, чтобы еще раз доказать, что листья коки полезны для здоровья и могут быть использованы в различных продуктах питания. А поддержка президента вписывается в его официальную кампанию по защите коки как внутри страны, так и за рубежом. По его словам, кока в ее натуральном виде отнюдь не является наркотиком, напротив, содержит питательные ферменты и даже может использоваться в медицинских препаратах, предназначенных для лечения диабета и ожирения. Кроме того, употребление листьев коки — это вековая традиция андских народов, сохранившаяся с незапамятных времен, несмотря на то, что в мире идет широкая кампания по запрещению коки как таковой.

**И снова, здравствуйте!** Сотрудникам Национального фонда индейцев Бразилии (La Fundación Nacional del Indio de Brasil, FUNAI) удалось сфотографировать на границе с

Перу представителей не известного ранее племени индейцев. На снимках видно, что тела мужчин раскрашены в красный цвет, волосы они стригут спереди коротко, а сзади оставляют длинными. Все члены племени, включая детей, вооружены ножами, копьями и луками.

Можно рассмотреть также некоторые детали их питания. К примеру, в корзинах видны фрукты, овощи, мясо и рыба, прикрытые сверху листьями банановых деревьев. Совершенно очевидно, что это племя, несмотря на то, что до сих пор ему удавалось оставаться в стороне от развития цивилизации, использует металл — из него сделаны ножи и кастрюли.

По предварительным подсчетам, всего в племени около 150 человек. Ученые предполагают, что они являются потомками рабов эпохи «каучуковой лихорадки»: на рубеже XIX—XX вв. сюда были насильно отправлены тысячи людей для работы в нечеловеческих условиях. Некоторым удалось бежать, и они остались жить в джунглях.

В 2008 г. фото этого племени уже были опубликованы, однако на них не было видно никаких деталей, поскольку они были сделаны с очень большого расстояния. Это позволило президенту Перу Алану Гарсиа сказать, что фото смонтированы специально. Власти же Бразилии, наоборот, заявили, что берут под свою защиту племена, проживающие на территории страны.

Опубликование фотографий побудило ученых вновь запустить специальную программу, направленную на защиту прав индейцев и сохранение природного ареала их обитания. Они направили президенту Перу обращение, в котором указали, что нефтяники и сезонные рабочие все активнее проникают в заповедные зоны проживания индейцев, неся с собой инфекции и болезни, которые могут привести к гибели всего племени.

Билл Гейтс, Карлос Слим и Испания на страже здоровья Месоамерики. Самые богатые люди планеты и испанское правительство выступили с инициативой «Здоровье Месоамерики 2015», цель которой — улучшить состояние здоровья 20% беднейшего населения Центральной Америки. В ближайшие пять лет каждый из участников должен вложить 50 млн долл. в проекты по улучшению здоровья матерей и младенцев, по борьбе с денге и малярией в восьми странах региона. Координировать работу будет МАБР совместно с министрами здравоохранения Мексики, Гватемалы, Сальвадора, Гондураса, Коста-Рики, Белиза и Панамы.

В Месоамерике, которая включает Колумбию, Доминиканскую Республику и девять стран к югу и юго-востоку от Мексики, 9 из 100 детей младше пяти лет страдают от истощения, ежегодная средняя смертность на 1 тыс. рожденных составляет 24 ребенка, а средняя смертность рожениц — 145 на 100 тыс. рожденных младенцев.

Для мексиканского магната эта инициатива представляет собой возможность создать некую новую модель по борьбе с бедностью, что является приоритетной задачей властей на нынешнем этапе развития. По словам же Б.Гейтса, подобные инвестиции «улучшают жизнь людей эффективнее, чем любые другие вложения».

Испанский министр здравоохранения и социальной политики Тринидад Хименес заявила, что, несмотря на финансовые трудности, вызванные кризисом, и сокращения статей бюджета, ее страна намерена выполнить взятые на себя обязательства по развитию сотрудничества в данной области и ежегодно направлять в латиноамериканский регион 1 млрд долл.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.